

C罗回来了 葡萄牙觉醒了

本报讯 世界杯前的最后一场热身赛,C罗回来了,葡萄牙蜕变了。在这场对阵阿尔及利亚的比赛中,葡萄牙展现出了强大的实力,也向全世界宣告:最强的葡萄牙回来了。

在以往人们的印象中,葡萄牙在全世界范围内是实力出色的球队,却不是最顶级的球队。从历史战绩上来看,这种说法也不无道理。在世界杯的历史上,葡萄牙参加过17次世界杯,只有6次进入决赛圈,3次进入淘汰赛。这样的成绩自然不能和拿冠军拿到手软的巴西、德国、意大利等强队相比。但近年来,葡萄牙的成绩却有着飞速进步。在2014年巴西世界杯止步小组赛的惨淡后,葡萄牙在2016年的欧洲杯上异军突起,拿到队史第一座欧洲杯冠军奖杯,也让人们对他们有了更多的期待。

世界杯前的友谊赛是世界杯诸强检验自身实力的最好舞台,C罗所在的葡萄牙队更是备受人们关注。但此前两场热身赛,葡萄牙接连与突尼斯和比利时打平,虽然展现出一定实力,但却与顶级球队表现相差许多。好在最后一场热身赛,葡萄牙迎回了自己的王牌——C罗。

在为皇马踢完欧冠决赛后,C罗没有直接为葡萄牙出场,而是轮休了两场,不过C罗的表现并没有受到影响。开场1分钟,C罗就获得任意球机会尝试了一脚,险些帮助队友穆蒂尼奥完成破门;第5分钟,C罗禁区外远射稍稍偏出;第9分钟,C罗尝试反越位后连过两人,低射破门,可惜边裁示意越位在先,进球被取消,但C罗出色的状态也展现了出来。

此后C罗多次帮助葡萄牙制造威胁,但明显不再如开场时那般“单骑闯关”,而是频频与队友配合,甚至当起了“喂饼师傅”。终于,在第36分钟,C罗左路高速插上后直接起脚传中,皮球飞行得又快又准,越过防守球员的头顶,狠狠砸在费尔南德斯的头上,弹入网内。助攻后的C罗更加信任队友,甘心做起了绿叶,第51分钟,他的精妙横传骗过了所有防守球员,可惜格德斯插上慢了一步,错失空门良机。

全场比赛,C罗保持了出色的攻击性,但更让人感到惊艳的是他出众的阅读防守能力和助攻能力,以及他在心态上的调整,现在的C罗更加信任队友,也更能带动葡萄牙进攻的整体运转。近年来,梅西在巴萨和阿根廷都是以保持个人攻击力的同时兼顾球队运转的风格为主,如今,C罗也在葡萄牙和皇马做起了同样的事,效果也并不比梅西差多少。在欧冠半决赛和决赛中,C罗的跑位牵扯、做球能力,甚至反抢能力都成为皇马获胜的重要因素,如今C罗把这种无私状态带回了葡萄牙,更让人感到欣慰。33岁的C罗,收着踢也能成为球场上最闪耀的那颗星了。

正如葡萄牙主帅桑托斯此前所说:“C罗就等于进球。”岁月不饶人,4年后C罗状态会如何谁也无法预料,C罗想要圆梦世界杯,今夏的俄罗斯或许是他最后的机会。而如今的葡萄牙再也不是那支“C罗一个人的球队”了,C罗也能在队友的支持下踢得更轻松、更自如。这样的葡萄牙,也势必会成为世界杯上不可小视的一股力量。

(宗文)



这一次C罗回归葡萄牙后,渐渐不再当孤独英雄了。新华社发

没星味怕啥,英格兰照样一年不输球

本报讯 北京时间8日凌晨,英格兰以一个令人信服的2:0,结束了世界杯前的最后一场热身赛。

虽然索斯盖特对阵容进行了大面积轮换,但无论比赛的过程还是结果,英格兰队的表现都令人满意。

首先是进攻。拉什福德和瓦尔迪首发出场,这是索斯盖特的一个尝试。其实两人的类型有些近似,都有速度,有冲击力,不同的是,拉什福德习惯在边路活动,从边路发起进攻,而瓦尔迪则更靠近禁区中路。

高中锋凯恩不在场上,决定了英格兰队不会把边路传中作为主要的进攻手段。从拉什福德的进球就可以看出来,奇克在得球后,没有把球分给已经套边到右路的队友,而是继续将球传向中路,向中间发展。状态奇佳的拉什福德得球后稍作调整,一脚

脚世界波敲开纳瓦斯把守的大门。

进攻上的灵活性在60分钟后体现得更加淋漓尽致。索斯盖特先后换上维尔贝克和阿里,此时英格兰队场上有了维尔贝克这个支点,第二个进球,正是阿里在禁区的传中,让守候在门前的维尔贝克觅得良机,鱼跃冲顶得手。

不同的人员配置,不同的进攻套路演练,都取得了预想中的效果。

更值得一提的是英格兰的防守。巴特兰德、斯通斯、马奎尔、琼斯、阿诺德,这个组合存在了65分钟,这65分钟,可以说英格兰队的防线固若金汤。哥斯达黎加队没有什么像样的机会,唯一能给人留下印象的就是第26分钟贝内加斯的那脚弧线球兜射,射门打得很有质量,但巴



平民化的英格兰本届世界杯更让人期待。新华社发

特兰德的扑救更加精彩。

比起进攻,也许防守上的成功更容易被人忽略。近10场比赛,英格兰队只丢了3个球!每一名主帅都会给执教的球队打上自己的烙印,球员时代司

职后卫的索斯盖特自然对防守有自己的一套心得,数据不会说谎,现在的英格兰队稳得让人刮目相看。

另一项更具说服力的数据是,英格兰在国际比赛中

已经一年没有输过了。自去年6月份2:3不敌法国队之后,英格兰长达12个月,国际赛事保持不败。球迷印象中的英格兰队,总是起起落落,既能和世界强队踢得荡气回肠,也能莫名其妙地输给实力偏弱的对手。但现在的英格兰,和以前有点不一样了。

索斯盖特用了一年的时间,逐渐将三狮军团的星味抹去,他重用年轻有实力的球员,而不是把名气作为选人的标准。看看英格兰现在的阵容,其实没有一个所谓超级球星(或者球霸),年龄结构合理,十分平民化。

足球场上有句名言:漂亮的进攻赢得胜利,稳固的防守赢得冠军。当英格兰队变得注重防守,更加务实的时候,才是最可怕的。或许,这支堪称史上最平民化的英格兰,能在俄罗斯给球迷带来惊喜。

(新体)